



央视特别节目《今日中国》福建篇26日播出

本报讯(翟边)记者从有关部门获悉,5月26日上午10点,由中央广播电视总台福建总站和福建省广播电视台集团融媒体中心联合制作的《今日中国》福建篇将在央视新闻频道播出,央视新闻客户端同步直播。届时,福建省广播电视台东南卫视、电视综合频道、新闻频道和微博TV将同步完整直播央视新闻频道的节目。

福建是著名的革命老区,古田会议在这里召开。福建也是改革创新的前沿,经济特区在这里成立,一批新的发展思路在这里孕育、实践。此次特别节目将分为红色福建、清新福建、奋进福建、幸福福建四个篇章,实现多路记者现场多点行进式直播连线,并首次同时动用多架直升机、穿越机、无人机、探针摄像机等先进拍摄手段,带您倾听

历史回响,领略今日发展,走进“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建,感受福建广大干部群众在党的领导下奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章的生动实践。《今日中国》是中央广播电视总台庆祝中国共产党成立100周年特别节目,正在央视新闻频道连续推出,全国31个省(区、市)一天一期。

省委常委会召开重要会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要文章重要讲话精神

研究我省贯彻落实意见

本报讯(福建日报记者 周琳)5月24日,省委书记尹力主持召开省委常委会会议,学习习近平总书记重要讲话《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去》,学习习近平总书记在河南考察、出席全球健康峰会时的重要讲话和给《文史哲》编辑部全体编辑人员的回信精神,研究我省贯彻落实措施;传达学习全国巡视工作会议暨十九届中央第七轮巡视动员部署会精神,研究我省贯彻意见;听取开展2021年全面从严治党主体责任落实情况检查有关工作汇报;审议《中共福建省委常委会关于做好全省市县乡三级人民代表大会换届选举工作的意见》《福建省优化营商环境行动方案》等。会议还研究了其他事项。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记在地考察调研时多次到革命纪念馆,反复强调要用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去。福建要充分发挥红色资源优势,通过开展党史学习教育,讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,深切缅怀革命先辈,大力弘扬革命传统、传承红色基因,坚定理想信念。要落实好学习宣传贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想研讨会暨党史学习教育高端论坛、部分省市区党史学习教育领导小组办公室负责同志座谈会要求,推动党史学习教育向广度拓展、向深度推进。要学研结合、注重效果导向,牢牢把握理论武装这一根本任务,力争在学懂弄通做实上有新提高,在办实事、解难题等活动中有新成效。要分类指导、注重典型引路,鼓励基层结合自身特点和优势资源,探索有效的学习教育方式,带动形成党史学习、大研讨、大交流的生动局面。

会议强调,扎扎实实做好当前各项工作。要狠抓重大项目落地,加大招商引资力度,千方百计增投资、扩消费、保主体、强产业,推动经济持续回稳向好。要统筹推进水利工程建设。(下转第七版)

心无旁骛抓落实 统一思想抓突破 确保实现“双过半”及全年目标任务

全市当前重点工作推进会召开

本报讯(记者 张俊毅 苏奕斌)5月24日,市委书记邵玉龙主持召开全市当前重点工作推进会,强调全市上下要进一步增强紧迫感、慢不得的责任感紧迫感,提振精气神、思想在状态,突出抓重点、抓项目、抓落地,确保经济运行在合理区间等当前重点工作,心无旁骛抓落实,统一思想抓突破,全力确保实现“双过半”及全年既定目标任务,以优异成绩庆祝建党100周年。市长刘远作具体部署,陈汉夫、张锦辉等市领导出席。

邵玉龙强调,要树牢基本逻辑,提升治理能力。深入学习贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,切实把准和固化“坚持党的领导”“坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理”“贯彻新发展理念”“重视实体经济”“强化问题导向”“发挥关键少数作用”等基本逻辑,用以统一思想、指导工作,不断提升治理体系和治理能力现代化水平,进一步提振干事创业精气神,推动各项工作抓到底、抓到位。

邵玉龙强调,要全力攻坚突破,抓

要能快则快推进重点项目建设
要依法依规、合情合理、分门别类推进批而未供与闲置土地处置
要铁心铁腕推进污染源治理
要全力确保经济运行在合理区间

好重点工作。一要能快则快推进重点项目建设,力促盛林浆纸一体化、九龙江南引工程等项目早投资、早开工、早见效,特别要突出“大石化”重中之重地位,举全市之力加快建设古雷石化基地;把握“大漳州”建设元年开启的历史机遇,坚持连片开发、整体推进,突出交通先行,加快谋划、生成、实施一批中心城区建设重大项目,增强高质量发展的动力支撑。二要依法依规、合情合理、分门别类推进批而未供与闲置土地处置,动真碰硬化解历史遗留问题,努力向土地存量要发展增量。三要铁心铁腕推进污染源治理,想方设法加大海漂垃圾治理力度,坚决打好升级版污染防治攻坚战,善于谋划生态提升工程项目,推动生态环境持续改善。四要全力确保经济运行在合理区间,坚持应

统系统、依法统计,突出抓重点、抓项目、抓落地,强化政策帮扶,实实在在抓好项目新增入库,推动规上工业、限上社零等指标稳定增长,增强经济发展内生动力。邵玉龙强调,要强化担当作为,推动任务落实。各级领导干部要敢于担当、善于担当,齐心协力、抓好落实,在不断解决问题、破解难题中提升能力、体现作为,切实将漳州宝贵的资源优势转化为经济社会发展优势,持续增强群众的获得感、幸福感、安全感。刘远强强调,一要治痛点,打好固定资产投资攻坚战。紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,重点提升签约项目落地质效,加快在建项目建设速度,盯紧跟紧总投资超10亿元以上的大项目,进一步强化项目策划招商和前期工作力度,全力推动重点项目建设提速,切

实扭转固定资产投资增长乏力的不利局面。二要通堵点,打好土地历史遗留问题攻坚战。着力摸清底数、研究政策、勇于担当、从严把关,分门别类列出清单,依法依规作出处置,实事求是化解难题,严防严控新出增量,力争超额完成省里下达的批而未供与闲置土地处置目标。三要化热点,打好污染防治持久战。全面贯彻新发展理念,紧盯源头下实功,巩固成果防反弹,彻底整改销台账,关注线索控增量,以久久为功、抓铁留痕的决心和干劲持续推动中央生态环保督察反馈问题整改和污染防治源头治理等工作取得新成效。四要解难点,打好经济稳定运行保卫战。深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,按照省委省政府部署要求,紧而又紧抓好工业生产,全面促进消费增长,未雨绸缪防范各类风险,全力确保经济运行在合理区间,以优异成绩庆祝建党100周年。市委、市政府领导,市直有关部门及各县(区)、开发区(投资区)主要负责同志参加会议。市发改委、自然资源局、生态环境局通报了近期有关工作,漳浦县、平和县、东山县、常山开发区作了表态发言。

漳州市第七次全国人口普查公报出炉

全市常住人口 5054328人

本报讯(记者 刘铭明 通讯员 李萌)日前,我市第七次全国人口普查公报正式发布。根据市统计局和第七次全国人口普查领导小组办公室公布的数据(详见第3版)显示:截至2020年11月1日零时,全市常住人口为5054328人,与2010年第六次全国人口普查的4809983人相比,十年间我市共增加244345人。

常住人口:

龙海、漳浦、芗城和诏安人口超50万

数据显示,漳州11个县(市、区)中,龙海、漳浦、芗城和诏安人口均超过50万人,人口数分别为952000人、847535人、638060人、560969人,位居前四;平和、云霄、南靖、龙文、长泰和东山人口在20万人至50万人之间;华安人口最少,人口数134276人。其中龙海、漳浦、芗城人口占全市人口比重为48.23%。

与2010年第六次全国人口普查相比,龙文、芗城、龙海人口增加较多,分别增加134420人、99874人、74238人。

户别人口:

家庭户人均人口减少0.51人

全市共有家庭户1650857户,集体户80325户;家庭户人口为4781597人,集体户人口为272731人。平均每个家庭户的人口为2.90人,比2010年第六次全国人口普查减少0.51人。

性别构成:

男性比女性多14万人

全市常住人口中,男性人口为2599071人,占51.42%;女性人口为2455257人,占48.58%。常住人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为105.86,与2010年第六次全国人口普查相比提高0.40,男多女少情况依然持续。

年龄构成:

老龄人口比重上升

全市常住人口中,0-14岁人口为1004102人,占19.87%;15-59岁人口为3143679人,占62.20%;60岁及以上

人口为906547人,占17.93%,其中65岁及以上人口为623456人,占12.34%。

与2010年第六次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重上升,15-59岁人口的比重下降,60岁、65岁及以上人口比重双双上升。从县(市、区)人口年龄构成来看,南靖、平和、华安60岁及以上老年人口比重最高,均超过20%,分别为21.87%、21.20%、21.14%。

受教育情况:

约10人就有一个大学生

全市常住人口中,拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为500962人;拥有高中(含中专)文化程度的人口为571621人;拥有初中文化程度的人口为1718673人;拥有小学文化程度的人口为1605184人。

与2010年第六次全国人口普查相比,每10万人中拥有大学文化程度的由5933人上升为9912人;拥有高中文化程度的由10840人上升为11310人。从比例来看,大约每十个漳州人当中就有一个大学生。从县(市、区)受教育人口统计情况

看,芗城、龙文拥有大学文化程度的人口占比最高,每10万人中拥有大学文化程度人口分别为22787人、17714人。

城乡人口:

城镇人口占比超6成

全市常住人口中,居住在城镇的人口为3101501人,占61.36%;居住在乡村的人口为1952827人,占38.64%。与2010年第六次全国人口普查相比,城镇人口增加853935人,乡村人口减少609590人,城镇人口比重上升14.63个百分点。

流动人口:

市辖区流动人口增速快

全市常住人口中,人户分离人口为1217734人,其中,市辖区内人户分离人口为136343人,流动人口为1081391人。

与2010年第六次全国人口普查相比,人户分离人口增加517968人,市辖区内人户分离人口增加79711人,流动人口增加438257人。(详见第三版)

市十六届人大常委会第四十一次会议召开

本报讯(记者 蔡柳楠)5月24日,市十六届人大常委会举行第四十一次会议。市人大常委会主任陈汉夫主持会议,副主任吴达金、李珊珊、方木荣、余溪,秘书长沈茂欣及委员出席会议。市政府副市长崔为磊,市监委、市法院、市检察院有关负责人

列席会议。会议审议并通过有关人事任免事项,决定免去庄文海的漳州市人民政府国有资产监督管理委员会主任职务。会前,市人大常委会召开第六十二次主任会议,研究有关工作事项。

市领导调研协调重点项目建设工作

本报讯(章政)5月24日下午,市委常委、常务副市长张慧德带领市直有关部门负责人前往华安县,实地察看国安达消防器材生产项目、日上汽车铝合金锻造轮毂项目二期、华特休闲旅游项目二期、鹰厦铁路华安城区段外移工程建设进展情况,并督导批而未供、闲置土地处置情况,全力抓项目、解难题、促发展。

市领导要求,各级各部门要结合“再学习、再调研、再落实”“我为群众办实事”活动,紧扣全年目标任务,主动担当作为,突出抓好项目建设、生产安全、疫情防控重点工作,全方位推进高质量发展超越。要持续深化“五个

一批”项目推进机制,抓紧抓实重大项目,针对已签约未开工、已开工未入库、序时进度落后等项目,全力攻坚克难,推动早开工、早建成、早发挥效益。要加大批而未供、闲置土地处置力度,坚持依法用地,明确处置措施、责任主体、工作任务,逐项目、逐地块落实消化处置意见,激发存量土地潜力,为地方发展留足空间。要强化产业配套发展,推动产品差异化、消费群体精细化,不断提高市场份额,带动上下游产业链协同发展。要抓好夏季高温汛期安全生产工作,压紧压实企业主体责任,深化安全隐患排查整治,坚决防范和遏制生产安全事故发生。

我市各高校新冠疫苗接种率达90.4%

今日将有18.5万剂次疫苗到位

本报讯(记者 丁汉钦 通讯员 傅小彬)5月24日下午,记者从漳州市疾控中心获悉,我市18.5万剂次新冠病毒疫苗将于今日抵达漳州,6月9日前还将有44万剂次新冠病毒疫苗陆续到位。截至5月23日,全市已完成99.6万剂次第一针疫苗接种,20余万剂次第二针疫苗接种,合计已完成120万左右剂次接种。其中,各高校应接种人数42636人,已接种人数38551人,疫苗接种率达90.4%。

漳州市疾控中心主任蔡茂荣回应了市民普遍关心的“一针式”新冠疫苗、第二针疫苗接种间隔期等相关问题。他介绍,“一针式”新冠疫苗,实际上是康

希诺生物股份公司与军事科学院军事医学研究院生物工程研究所合作研发的重组新冠疫苗,是国内首款获批的腺病毒载体新冠疫苗,该疫苗已获得国家药品监督管理局批准附条件上市。我省卫健委虽有意向,但尚未正式采购“一针式”新冠疫苗,目前我省仍以中国生物和科兴中维两种灭活疫苗为主。

关于第二针疫苗接种间隔期问题,蔡茂荣告诉记者,通常情况下间隔期为21天到56天,如超过间隔,或再拉长时间,后续的接种也是有效的。尽管如此,蔡茂荣还是提醒公众,在接种疫苗的时候,尽量按照要求在8周内完成第二剂的接种。



天空高挂“双彩虹”

本报讯(记者 黄子君 文 陈逸帆)昨日下午,一场暴雨惊扰了不少下班市民。暴雨初歇,天空放晴并伴着淅淅沥沥的小雨,“太阳雨”中,市区上空出现“双彩虹”奇观。不少市民

民用手中的镜头记录下这美丽景象,一时间,绚丽夺目的“双彩虹”美图刷遍整个朋友圈。据悉,“双彩虹”是一种罕见的天气现象,是太阳光与空气中的雨滴产

生双反射,在原彩虹的外围出现一条直径稍大、颜色反转的同心彩虹,内层彩虹称为主虹,外层为红色,内层为蓝色,颜色较亮;外层彩虹称为副虹,外侧为蓝色,内层为红色,颜色较暗,形似发箍。

发现漳州之美

